
1. 평행사변형 ABCD 가다음그림과같이주어졌을때, ∠BAE 의크기를
구하면?

① 23° ② 25° ③ 28° ④ 33° ⑤ 35°

점 E 에서 AB 와 평행하도록 평행선을 그어 AD 와 만나는 점을
F 라 하면 ∠DEF = 23°
따라서 ∠EAB = ∠FEA = 56° − 23° = 33°

해설



2. 다음 그림과 같은 평행사변형 ABCD 에서 ∠ADO 의 크기는?

① 25 ° ② 32 ° ③ 35 ° ④ 40 ° ⑤ 45 °

∠ABD = ∠BDC = 35 ° ,∠DOC = 90 ° 이므로 □ABCD 는 마름
모이다.
따라서 ∠ADO = 35 °

해설



3. 다음 그림에서 □ABCD는 등변사다리꼴이다. OD = 5, OB = 8일
때, AC의 길이는?

① 10 ② 11 ③ 12 ④ 13 ⑤ 14

등변사다리꼴은두 대각선의길이가서로같으므로 BO+DO =

BD = AC이다.
∴ AC = 13

해설



4. 다음 중 항상 닮음인 도형을 모두 고르면?

① 두 정사각형 ② 두 이등변삼각형

③ 두 직사각형 ④ 두 원

⑤ 두 마름모

정사각형과 원은 항상 닮음이다.

해설



5. 다음 그림에서 점 D, E 는 각각AB, AC 의 중
점이고 점 F, G 는 각각 BE, CD 의 중점이다.
BC = 15 cm 일 때, DE 와 FG의 길이를 각각
구하여라.

cm

cm

DE =
15

2
cm

FG =
15

4
cm

DE =
1
2BC =

15
2 ( cm)

3FG =
1
2DE =

15
4 ( cm)

해설



6. 다음 그림의 △ABC 에서 세 변의 중점을
D, E, F 라고 할 때, △DEF 의 둘레의 길
이를 구하여라.

cm

18 cm

DE + EF + FD =
1

2
AB +

1
2BC +

1
2CA

= 5 + 7 + 6 = 18 ( cm)

해설



7. 다음 그림에서 점 G 가 △ABC 의 무게중심
일 때, x, y 의 값은?

① x = 6, y = 4 ② x = 6, y = 3

③ x = 8, y = 4 ④ x = 8, y = 3

⑤ x = 9, y = 4

G 가 무게중심이므로
x : 4 = 2 : 1

∴ x = 8

6 : y = 2 : 1

∴ y = 3

해설



8. 닮은 도형인 두 삼각형의 넓이의 비가 25 : 64 일 때, 이 두 삼각형의
둘레의 길이의 비는?

① 1 : 5 ② 5 : 14 ③ 2 : 5

④ 5 : 8 ⑤ 10 : 12

25 : 64 = 52 : 82 이므로 닮음비는 5 : 8 이고, 둘레의 길이의
비는 닮음비와 같다.

해설



9. 다음 그림과 같이 △ABC 의 외심 O 와 내심 I 가 일치하는 그림이다.
빈 칸을 채워 넣는 말로 적절한 것은?

△ABC 의 외심과 내심이 일치할 때에 △ABC 는 ( )이고,
∠BOC = ( )◦ 이다.

① 직각삼각형, 90 ② 직각삼각형, 120

③ 이등변삼각형, 60 ④ 정삼각형, 90

⑤ 정삼각형, 120

△ABC 의 외심과 내심이 일치할 때는 △ABC 는 정삼각형이다.
∠A = 60◦ 이고, 점 O 가 외심일 때, 2∠A = ∠BOC 이므로
∠BOC = 120◦ 이다.
따라서 x = 120◦ 이다.

해설



10. 다음 중 사각형ABCD 가 평행사변형이 될 수 없는 것은?

① AD//BC, ∠B = ∠D

② AB = DC, ∠A = ∠D

③ 두 대각선의 교점을 O 라 할 때, OA = OB , OC = OD

④ ∠B = ∠D, ∠BAC = ∠DCA

⑤ △ABC ≡ △CDA

③ OA = OC, OB = OD 이어야 평행사변형이 된다.

해설



11. 다음 그림과 같이 평행사변형 ABCD 의 내부에 한 점 P 를 잡았다.
△PAB 의 넓이가 30cm2, △PCD 의 넓이가 20cm2 일 때, □ABCD 의
넓이를 구하여라.

cm2

100 cm2

△PAB + △PDC =
1
2□ABCD 이므로

30 + 20 =
1
2 × □ABCD

∴ □ABCD = 100cm2

해설



12. 다음 그림과 같은 등변사다리꼴에서 AB =

AD, ∠BDC = 90 ° 일 때, ∠C 의 크기를 구
하여라.

°

60 °

그림에서와 같이 AB = AD 이므로
∠ABD = ∠ADB 이고, ∠ADB = ∠DBC
(엇각)
그리고 등변사다리꼴이므로 두 밑각의
크기가 같으므로 ∠ABC = ∠DCB
따라서 3∠• = 90 °, ∠• = 30 ° 이므로 ∠C = 60 °

해설



13. □ABCD 에서 AD // BC 이고 AB = AD 일
때, x 의 크기는?

① 65 ° ② 68 ° ③ 70 °

④ 75 ° ⑤ 80 °

∠DBA = ∠ADB = (180 ° − 130 °) ÷ 2 = 25 °
x = 180 ° − (25 ° + 75 °) = 80 °

해설



14. 다음 그림에서 x 의 값은 ?

① 7 ② 8 ③ 9 ④ 10 ⑤ 12

△CDE 와 △CBA 에서
CD : CB = CE : CA = 2 : 3
∠C 는 공통
∴ △CDE ∽ △CBA (SAS 닮음)
CD : CB = DE : BA
10 : 15 = 6 : x
x = 9

해설



15. ∠A 가직각인 △ABC 에서 AH⊥BC 일때, △AHC 의넓이를구하여라.

cm2

16 cm2

AH2
= BH · CH

16 = 2 × CH , CH = 8(cm)

∴ (△AHC 의 넓이)= 1

2
× 8 × 4 = 16(cm2)

해설



16. 다음 그림에서 BC//DE 일 때, x 의 값은?

①
10

7
②

5

3
③ 2 ④

5

2
⑤

10

3

BC//DE 이므로 △ADP ∽△ABQ
3 : 5 = AP : AQ · · ·㉠
BC//DE 이므로 △APE ∽△AQC
AP : AQ = 2 : x · · ·㉡
㉠, ㉡에서 3 : 5 = 2 : x
3x = 10

∴ x =
10

3

해설



17. 닮은 두 정육면체 M 과 N 의 겉넓이의 비가 4 : 9 이고 M 의 겉넓이가
24 일 때, N 의 한 모서리의 길이를 구하여라.

3

N 의 겉넓이는 24 × 9

4
= 54 이다.

정육면체 N 의 한 모서리의 길이를 x 라 할 때,
겉넓이는 6x2 = 54 이므로 x = 3

해설



18. △ABC 에서 ∠B 와 ∠C 의 크기의 비는 2 : 3이고, AD = BD = CD
가 되도록 점 D 를 잡았을 때, ∠BAD 의 크기는?

① 30◦ ② 32◦ ③ 34◦ ④ 36◦ ⑤ 38◦

위 그림에서 AD = BD = CD 이므로 점 D 는 외심이다.
△ABD 가 이등변삼각형이므로 (∵ BD = AD)

△ABD = ∠BAD = ∠B
△ADC 는 이등변삼각형이므로 (∵ AD = CD)

∠DAC = ∠DCA = ∠C
∠B : ∠C = 2 : 3↔ ∠BAD : ∠CAD = 2 : 3

∠BAD =
2

2 + 3 × 90◦ = 2
5 × 90◦ = 36◦

해설



19. 다음 그림에서 점 O 가 삼각형 ABC 의 외심이고, ∠ABO =

20 °, ∠AOC = 100 °일 때, ∠x의 크기는?

① 100 ° ② 105 ° ③ 110 ° ④ 115 ° ⑤ 120 °

△AOC는 OA = OC인 이등변삼각형이므로
∠OAC = ∠OCA = 40 °
△OAB는 OA = OB인 이등변삼각형이므로
∠OAB = ∠OBA = 20 °
∴ ∠BAC = ∠BAO + ∠CAO = 60 °
점 O가 삼각형의 외심이므로
∠BOC = 2 × ∠BAC = 2 × 60 ° = 120 °

해설



20. 다음 그림에서 두 도형이 서로 닮음일 때, 다음 중 옳지 않은 것은?

① ED = E′D′ = 2 : 3 ② AC =
3

2
a

③ ∠B′A′C′ = 50° ④ ∠A′B′C′ = 100°

⑤ B′C′ = 3
2BC

② AC =
2

3
a

해설



21. 다음 그림에서 AB = 6, CD = 9, DE = 12 일 때, x 의 값은?

① 2 ② 4 ③ 6 ④ 8 ⑤ 10

∠BAC + ∠BCA = 90°, ∠BCA + ∠ECD = 90°
∠ECD + ∠CED = 90° 이므로
∠BCA = ∠CED, ∠BAC = ∠DCE
∴ △ABC∽△CDE (AA 닮음)
AB : CD = 6 : 9 = 2 : 3 이므로 x : 12 = 2 : 3

∴ x = 8

해설



22. 다음 그림과 같은 평행사변형 ABCD 에서 점 M,N 은 각각 BC , CD
의 중점이다. BP = 4cm 일 때, BD 의 길이는?

① 11cm ② 12cm ③ 13cm ④ 14cm ⑤ 15cm

□ABCD 가 평행사변형이므로 AO = CO, BO = DO , BM =

CM 이므로 점 P 는 △ABC 의 무게중심이다. PO =
1
2BP =

1
2 × 4 = 2(cm) 이므로 BO = BP + PO = 4 + 2 = 6(cm) 이다.

따라서 BO = DO 이므로 BD = 2BO = 2 × 6 = 12(cm) 이다.

해설



23. 다음 그림에서 점 I 는 △ABC 의 내심이고 AB = 13 , BC = 15 ,
CA = 6 이다. △AIB : △BIC : △CIA 를 a : b : c 라고 할 때, a + b − c
의 값을 구하여라.(단, a, b, c는 서로 소인 자연수)

22

내접원의 반지름의 길이를 r 이라 하면

(△AIB 의 넓이) = 1

2
× r × 13 =

13

2
r

(△BIC 의 넓이) = 1

2
× r × 15 =

15

2
r

(△CIA 의 넓이) = 1

2
× r × 6 = 3r 이다.

△AIB : △BIC : △CIA =
13

2
r :

15

2
r : 3r = 13 : 15 : 6 이므로,

a = 13, b = 15, c = 6 이다.
따라서 13 + 15 − 6 = 22 이다.

해설



24. 다음 보기 중에서 서로 닮은 도형은 모두 몇 개인가?

두 구, 두 정사면체, 두 정팔각기둥,
두 원뿔, 두 정육면체, 두 정육각형,
두 마름모, 두 직각삼각형, 두 직육면체,
두 원기둥, 두 직각이등변삼각형

보기

① 5 개 ② 6 개 ③ 7 개 ④ 8 개 ⑤ 4 개

서로 닮은 도형은 구와 정사면체, 정육각형, 정육면체, 직각이등
변삼각형이다.

해설



25. 건물의 높이를 알아보기 위해 축도를 그렸다. 측정한 결과가 다음
그림과 같을 때, 건물의 높이를 구하면?

① 1.8 m ② 2 m ③ 2.1 m

④ 2.3 m ⑤ 2.4 m

건물의 높이를 x 라 하면,
x : 36 = 200 : 30

따라서 건물의 높이는 2.4 m이다.

해설


